

我区严把2020年立法计划项目论证关

呼和浩特讯 为科学编制2020年自治区立法计划,受内蒙古自治区党委全面依法治国委员会办公室副主任、司法厅党委书记、厅长毕力夫的委托,司法厅党委委员、副厅长乔欣于近日主持召开了2020年地方性法规、政府规章立法计划建议项目论证会,在前期对自治区各有关部门、单位申报的立法项目进行梳理、初审的基础上,对申报的立法项目进行了深入的研究论证。

乔欣指出,完成立法工作,要充分认识做好地方立法计划的重要性和紧迫性,在论证中,要进一步提高政治站位,增强思想自觉和行动自觉;要尊重与会专业人士的论证意见;严格把好立法立项关,把立法质量放在首位,广泛征求意见,加强立法计划立项评估论证,提升立法计划的科学性、针对性、可操作性。

据悉,论证会邀请了自治区人大常委会

法工委副主任尹国惠,内蒙古大学法学院教授丁文英、吉雅,内蒙古财经大学法学院院长王乐宇、副院长董占军,内蒙古社会科学院政治学与法学研究所副所长常文清,内蒙古社会科学院研究员白永利,内蒙古东日律师事务所律师胡丽妹等八名专业人士,结合自治区实际,紧紧围绕生态环境保护、民生保障、社会治理、民族团结等重点领域立法,根据项目情况,坚持控量保质、统筹兼顾、公

平公正的原则,严格控制立项数量,兼顾不同部门的立法工作和不同领域的立法需求,把立法的必要性、可行性和紧迫性作为重点,着重考察项目是否是经济社会发展和保障民生急需的立法,项目各方面条件是否都已具备,是否能够按期高质量完成,对各部门申报的2020年立法项目,充分发表了论证意见。

(自治区司法厅供稿)

东胜区禁毒工作亮点纷呈成效显著 获国家督导组肯定

本报讯 (记者 李亮 通讯员 郭慧 简瑞英) 近日,由国家林业和草原局森林公安局副局长张萍带队,公安部禁毒局、广西壮族自治区禁毒委相关负责人组成的督导组一行,在自治区禁毒委副主任、自治区政府副秘书长王瑞峰,自治区森林公安局局长杨峻山,公安厅禁毒总队队长宗礼森及鄂尔多斯市林业和草原局、公安局、东胜区公安分局相关领导的陪同下,先后来到鄂尔多斯市东胜区强制隔离戒毒所和鄂尔多斯市毒品预防教育科普基地,进行实地调研指导禁毒工作。

督导组实地参观了东胜区强戒所各功能区,对东胜区强戒所充分发挥阵地功能作用,实现依法“应收尽收”工作表示高度赞扬,对东胜区强戒所创新运用“新梦想”直播间开展戒毒人员“两学一做”(学法律、学国学、做守规戒毒学员)活动、建立回访帮教机制和健康巡诊制度、禁毒宣传教育和心理疏导等工作举措以及在创新管理、科学矫治、人性化管理等方面所取得的工作亮点和成效给予了充分肯定。



在12月2日第八个“全国交通安全日”这个时间节点,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交警大队民警深入辖区兴华小学,开展了以“守规则除隐患,安全文明出行”为主题的“趣味安全进校园”活动,通过现场教学和趣味游戏,进一步增强了小学生们交通出行的安全感、幸福感和满意度。 韩冷 摄

包头市召开争创法治政府建设示范市推进会

本报讯 (记者 王祯) 11月29日,包头市召开了争创法治政府建设示范市推进会。包头市委副书记、政法委书记、市委全面依法治市委员会副主任兼办公室主任贺伟华,副市长王美斌出席了会议。

会上,王美斌传达了自治区党委常委、市委书记张院忠,市委副书记、市长赵江涛关于创建法治政府建设示范市的批示,并就相关工作做了安排部署。

贺伟华强调,开展法治政府建设示范创建活动是打造良好营商环境的必然要求,是提升群众满意度的有效途径,也为法治政府建设树立了标杆。各地区、各部门要充分认识开展法治政府建设示范创建活动的重大意义,认真贯彻落实中央和自治区关于法治政府建设的安排部署,全力以赴落实好张院忠书记和赵江涛市长的批示精神,积极作为、主动作为,找差距、补短板,激发内生动力,全力推动法治政府创建活动。

贺伟华要求,各地区、各部门要把握工作重点,主动适应新形势,紧盯目标任务,以问题为导向,扎实开展法治政府建设示范创建活动。要进一步提高政治站位,把做好示范创建作为贯彻落实习近平总书记关于全面依法治国新理念新思想新战略的实际行动。要坚决落实示范创建要求,全力做好示范创建迎检工作,以此次示范创建为契机,进一步补齐法治政府建设短板。要加强领导、做好部署、注重指导、务求实效,强化统筹、全面推进,以示范创建为动力,各司其职、各尽所能,群策群力、共同推进,确保各项任务落到实处。

参观考察学习观摩 推进法治政府建设

呼和浩特讯 近日,巴彦淖尔市各旗县长和旗县区司法局主要负责人一行八人来到自治区司法厅考察学习。座谈会上,自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫等领导和相关处室负责人听取了汇报。

巴彦淖尔市司法局局长王永有就巴彦淖尔市现阶段法治政府信息化建设应用推进情况和制约短板两个方面进行了详细汇报,一是司法行政职能宣传跟不上,领导群众知晓率不高,职能作用没有很好地发挥;二是巴彦淖尔市法治政府建设整体基础较差,存在专职人员少、观念未转变、理念不先进、重视程度不够等问题。

毕力夫要求,要强化领导责任,加大组织协调推进力度,为巴彦淖尔市法治政府信息化建设应用工作提供坚强保障。

王永有表示,要紧跟司法厅党委对于法治政府信息化建设应用的系列部署,坚决贯彻,协调落实。巴彦淖尔市司法局会在第一时间向市委、市政府领导汇报,具体对接相关业务,确保圆满完成法治政府信息化建设应用任务。

观摩组一行参观了公共法律服务大厅、“12348”话务服务大厅、司法宣传中心、指挥中心,详细了解了自治区司法厅公共法律服务和融媒体中心运作模式,“家庭律

师”4K智能机顶盒公共法律服务终端和服务基层、服务群众的“移动司法所”司法智能终端(JIPAD)的开发应用情况,观看了“法治乌兰牧骑”纪录片及法治动漫“小司来了”。同时,实地考察了司法厅新启用的行政复议庭、仲裁庭、人民调解庭和行政裁判庭。在大数据中心,观摩组重点考察了法治政府建设智能化一体平台各子平台的功能和应用。

(自治区司法厅供稿)



中行内蒙古分行与呼伦贝尔市政府签署战略合作框架协议

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 刘一夫 张桐) 日前,中国银行内蒙古分行与呼伦贝尔市人民政府举行战略合作签约仪式暨产品推介会,共同开启银政合作发展新篇章。

中行内蒙古分行行长陈志能,呼伦贝尔市委副书记、市长姜宏参加签约仪式并致辞,中行内蒙古分行首席业务经理、副行长田军与呼伦贝尔市副市长任宇江代表双方单位签约,签约仪式由呼伦贝尔市政府秘书长郭平主持,双方有关职能部门负责人参加仪式。

致辞中,陈志能对呼伦贝尔市委、政府一直以来对中行内蒙古分行的大力支持和帮助表示感谢,陈志能表示,中行内蒙古分行将紧紧围绕呼伦贝尔市发展战略,将为生

态优先、绿色发展、重大项目建设、支持“一带一路”建设和企业“走出去”、拓宽境内企业融资渠道,积极推进金融精准扶贫、推动中小企业跨境撮合、大型基础设施建设、现代农牧业、旅游业、冰雪产业、战略新兴产业、教育、医疗等行业提供优质、高效、专业的金融服务,为促进呼伦贝尔市经济社会持续健康较快发展贡献力量。

姜宏表示,呼伦贝尔在奋力前行中,始终与中行内蒙古分行保持着密切协作,得到中行内蒙古分行的大力支持,塑造了地企成功合作的典范,也为双方今后持续合作奠定了坚实基础。呼伦贝尔将与中行内蒙古分行全面加强战略合作,持续加大服务保障力度,进一步优化金融生态环境。希望中行内

蒙古分行与呼伦贝尔同心、同向、同力,围绕服务实体经济,针对呼伦贝尔市发展的重点领域、重点项目、重点企业,加大信贷倾斜,拓宽服务领域。

此次协议的签署,将指导双方本着“相互支持、互惠互利、共同发展”的宗旨,进一步助推“扎实推动经济高质量发展”“全面深化改革开放”等战略实施,促进呼伦贝尔市经济社会持续健康较快发展,共同谱写银政合作新篇章。

